

拾金不昧品德高尚 雷锋精神传承发扬

荟萃路小学学生捡到6000余元物品还失主,失主动情送锦旗



为拾金不昧的学生颁发锦旗

3月27日下午,中牟县荟萃路小学段素玲校长的办公室来了一位特殊的客人,她送来了一面锦旗和一封感谢信。

这位特殊的客人,是中牟县第二初级中学已退休的马玉仙老师。3月25日

上午,马老师到爱乡路上的菜市场买菜,买完结账时才发现自己的包不见了,包内有手机、购物卡、现金等,价值6000余元。

马老师以为是路上自己不注意时小

偷把包偷走了,她马上借用他人的手机拨打了自己的电话。让她意外的是,电话居然接通了。接电话的人告诉马老师她的包在新鑫花园物业处,让她去认领,马老师喜出望外。到了那里,物业工作人员告诉她是在荟萃路小学一名叫胡静茹的小姑娘捡到了,孩子把包放在这儿就走了。

小女孩儿这种拾金不昧的精神深深地打动了马老师,她几经周折联系上了荟萃路小学的段素玲校长,于是就有了开头的一幕。马老师在感谢信里肯定了这种拾金不昧、助人为乐的雷锋精神,同时也感谢荟萃路小学培育出这样品德高尚的学生。

胡静茹同学拾金不昧的事情迅速在校园传播开来,引起了全校师生的关注和纷纷点赞。对于胡静茹同学个人而言,拾金不昧只是一次表现,但背后支持她的是高尚的道德情操、高尚的人格力量。据了解,德育工作是荟萃路小学学校工作的重中之重,该校一直把德育工作放在学校各项工作的首要位置,把对学生的德育教育渗透到各个学科的教学之中。

中牟时报 李淑娟

通讯员 宋智香 文/图

中牟一高绿色行动 美化校园 美化心灵

阳春三月,万物复苏,正值植树造林美化环境的大好时节。为进一步建设生态校园、绿色校园、文明校园,营造良好的育人环境,3月28日下午,中牟一高行政后勤各个处室的老师在校长吴发强的带领下共同参与开展校园红叶石楠绿化带的种植活动。

下午2点30分,活动正式开始,种植活动现场一片热火朝天的景象,老师们三五成群地拿着铁锹、扫帚等工具出现在各个绿化带里。铲土填坑、挥锹培土、扶树浇水,每道工序都做得十分认真。活动持续了近两个小时,300余米的绿化带培植工作顺利完成,校园又增添了一片生机勃勃的景色。

本次植树活动不仅增强了大家的环保意识,而且美化了环境、美化了心灵,更让大家体会到绿色行动,人人有责的真正含义。为进一步改善学习生活环境、打造绿色校园起到了积极的推动作用。

中牟时报 谢鹏飞

通讯员 魏山虎 姚慧

依托东汉县令鲁恭的故事打造古装剧《中牟令》

深刻反映了“为民、务实、清廉”的主题

3月25日,由中牟县文化广电旅游局组织编写的大型古装历史剧《中牟令》剧本研讨会在郑州市召开,10余位专家及该剧编剧、剧作家齐飞参加了研讨会。

会上,与会专家就剧本中人物设定、情节内容、舞台表现等方面进行了全面热烈的讨论,认为《中牟令》的创作恰逢其时,深刻反映了“为民、务实、清廉”的主题,有力弘扬了社会主义核心价值观,展现了“以德化人”的力量,极具廉政教育意义和社会价值。同时,就剧情发展、人物角色定位和历史时代背景等细节方面提出了诸多建设性的意见和建议。编剧齐飞表示,会后将针对这些问题

进行专题研究,对不足之处加紧完善,努力打造一部群众喜闻乐见的艺术精品。

据了解,该剧是以中牟县历史文化为背景进行创作,讲述了东汉时期中牟县令鲁恭在任期间清正廉洁,爱民如子,以道德风尚感化民众,深得百姓爱戴的故事,将在今年下半年完成创作编排。届时将在郑州市及全县范围内进行巡演,通过挖掘中牟传统优秀文化,丰富群众的精神文化生活,营造健康向上的文化活动氛围,让广大人民群众充分享受到“双优”“双带”文化惠民活动带来的丰硕成果。

中牟时报 刘客白 通讯员 白玫

“点亮心灯 助燃希望”公益活动走进中牟

3月26日上午,中牟县慈善总会联合郑州未来心理工作室共同打造的“点亮心灯 助燃希望”心灵疏导慈善公益项目登上中牟睿森教育培训中心举办的智慧父母大讲堂,由国家二级心理咨询师、中学高级教师、郑州冀羽社会工作服务中心高级讲师邵秀玲为广大家长讲授怎样做才是真正地爱孩子。

讲座从心理学角度出发,让家长重新审视自己对孩子每天发出的信息是爱还是伤害?当让家长闭着眼睛体会自己是孩子时,被家长大声呵斥、指责、不满,很多家长流出了眼泪,被深深触动。邵秀玲用生活中的案例形象生动地让家长真正意识到爱孩子,就要让孩子感受到被接纳、被理解、被尊重;爱孩子,要先学会爱自己,给孩子营造一个温馨和谐的家庭氛围;要让孩子感受到爸爸妈妈榜样的力量。

讲座结束后,部分家长仍不愿离开,想请教更多孩子问题的处理方法。一场讲座,不可能解决所有孩子的问题,但邵秀玲的讲座让智慧的父母们找到了方向。

“改善家长与孩子之间的亲子关系,传授亲子沟通的技巧,通过讲座与个案分析相结合的方式,达到改善家长与孩子间存在的各种问题,有利于提升家庭和谐,从而提升社会和谐。”慈善总会副秘书长王伟说。

中牟时报 谢鹏飞 通讯员 李斌

“向烈士们致敬!向你们学习!”

东风路小学网上祭英烈,表达敬仰情

为了号召全校学生通过网络了解革命先烈的英雄事迹,继承革命烈士的光荣传统,珍惜今天的幸福生活,3月29日上午,东风路小学组织学生参与了网上祭英烈活动,为逝去的英烈献上真挚的寄语。

本次活动得到了学校领导的高度重视和大力支持,同学们在老师的带领下,有序走进计算机教室。首先,范腾飞老师生动地讲述了那些为了革命事业抛头颅、洒热血的仁人志士和革命烈士的英雄事迹。同学们津津有味地听,了解了烈士们为祖国、为人民,不惜牺牲自己生命的感人事迹,更深刻地体会到了先烈们那种坚贞不屈、英勇无畏的高贵品质和革命精神。然后,范腾飞老师指导同学们登录中国文明网,进入活动主页,进行网上鞠躬、网上献花、网上留言、浏览革命纪念馆和革命人物先进

事迹等活动。在抒写寄语过程中,孩子们都有感而发,为革命烈士送上最真诚的问候:“英烈们,我们今天的幸福生活是你们用生命换来的,我们会为中华民族的复兴而努力学习!”“英勇的革命烈士,虽然你们已经离开,但你们的灵魂、你们的精神依然活在我们心中!”“你们是我们的英雄,我们为你们而骄傲!”“向烈士们致敬!你们是中华民族的骄傲,你们的英名永垂不朽,向你们学习!”孩子们用稚嫩的语言表达了对革命先烈的感恩、缅怀与敬仰之情。

通过清明网上祭英烈活动,同学们纷纷表示要继承革命先烈遗志,发扬优良传统,弘扬民族精神,珍惜今天来之不易的幸福生活,为实现“中国梦”而努力奋斗!

记者 张朝晖 中牟时报 谢鹏飞

通讯员 马爱杰 文/图



老师为孩子们讲解革命烈士的事迹



孩子们在网上祭英烈